

«ВЕРИФИС»

«СОГЛАСОВАНО»

«УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель руководителя Западно-Уральского
управления Ростехнадзора

Директор АНО ДПО «Верифис»



____ П.И. Ляшко

____ 2015г.



____ Л.П. Репях

« 5 » _____ 2015г.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

**для профессиональной подготовки и повышения квалифи-
кации рабочих на производстве**

Профессия – взрывник
Квалификация – 2-6 й разряд
Код профессии - 11429

Регистрационный номер 049

Г. Оренбург, 2015

Аннотация

Настоящая программа предназначена обучению рабочих по профессии «Взрывник» 4-го разряда на курсах с отрывом от производства, на которых могут обучаться лица мужского пола, имеющие среднее образование, стаж работы не менее одного года по специальности, соответствующей характеру работы предприятия не моложе 18 лет (Раздел I, п.2 Положение о порядке подготовки и проверки знаний персонала для взрывных работ РД 13-415-01), не имеющие медицинских противопоказаний.

Программа содержит квалификационную характеристику, учебный и тематические планы, программы теоретического и производственного обучения взрывников, выполняющих взрывные работы на открытых горных разработках, не опасных по газу и пыли.

Учебные группы комплектуются из лиц, прошедших медицинское освидетельствование, получивших допуск к обращению с взрывчатыми материалами (ВМ).

Учебный план и программы составлены с учётом знаний, полученных обучающимся в общеобразовательной школе в объёме среднего образования, также их производственного опыта.

Продолжительность обучения профессии «Взрывник» - 3 месяца.

Обучение проводится на соответствующей учебно-материальной базе квалифицированными преподавателями при учебном центре ООО «НТЦ «Промбезопасность-Оренбург», имеющего лицензию на данный вид деятельности.

Специальные курсы теоретического обучения для взрывников, ведущих взрывные работы на открытых горных разработках, проводятся по данной программе, учитывающей специфику конкретных видов работ. При этом основные разделы специального курса подготовлены с учётом последних достижений техники и технологии взрывного дела, требований Единых правил безопасности при взрывных работах (ПБ 13-407-01), нормативных, методических и информационных документов Ростехнадзора Российской Федерации и территориального органа Ростехнадзора, определяющих порядок хранения, транспортирования, использования и учета взрывчатых материалов.

Практические занятия (стажировка) должны проводиться под руководством опытного взрывника (инструктора) производственного обучения.

Программа производственного обучения (стажировки) составлена таким образом, чтобы большую часть его можно было проводить непосредственно на рабочем месте в процессе выполнения обучаемыми различных производственных заданий.

Количество часов, отводимых на изучение отдельных тем программ, и последовательность их изучения в случае необходимости можно изменять в пределах общего количества учебного времени.

К концу обучения каждый рабочий должен уметь выполнять работы, предусмотренные квалификационной характеристикой, в соответствии с техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

Программы теоретического и производственного обучения необходимо систематически дополнять материалами о новом оборудовании и современных технологиях, исключать из них устаревшие сведения.

После окончания курса теоретического обучения проводится оценка знаний у слушателей в объёме настоящей программы в форме квалификационного экзамена. Оценке подлежат устные ответы по теоретическим вопросам и демонстрация практических навыков работы с имитаторами взрывчатых материалов и приборами взрывного дела.

Экзамен проводит квалификационная комиссия под председательством представителя территориального органа Ростехнадзора России.

Слушателям курсов, успешно сдавшим экзамены, выдается квалификационное удостоверение - Единая книжка взрывника (мастера-взрывника) установленного образца (Приложение 1 РД 13-415-01), в которой делается запись о том, что указанное лицо имеет право выполнять взрывные работы на открытых горных разработках.

Лица, получившие Единую книжку взрывника (мастера-взрывника), проходят месячную стажировку.

Производственное обучение на рабочих местах (стажировка) должно осуществляться под руководством опытных взрывников, за которыми стажеры закрепляются приказом по предприятию. К концу стажировки обучаемый должен уметь выполнять работы, предусмотренные квалификационной характеристикой взрывника 4-го разряда, в соответствии с техническими условиями и нормами, установленными на предприятии. По окончании производственного обучения на рабочих местах проводятся квалификационные испытания (пробная самостоятельная работа), которые проводит комиссия под руководством специально назначенного приказом по предприятию лица технического надзора.

При положительном заключении комиссии о результатах проведенного испытания, на основании составленного акта, руководитель взрывных работ предприятия делает в Единой книжке взрывника (мастера-взрывника) отметку о прохождении стажировки и ее сроках, его подпись заверяется печатью.

Взрывник допускается к самостоятельному производству взрывных работ только после работы стажером в течение одного месяца под руководством опытного взрывника (п. 13 РД 13-415-01).